# Сербия в гостях у белгородцев

Славянская страна в центре Балкан всегда тяготела к России

» С 1 по 4 июня в Белгородо прошёл фестиваль -Сербские дни в Черноземье-, который региона с культурой самого близкого для русского человека народа Европы.

## Братские народы

Торинственное открытие дней Сербим в Черномиче осстантов в Пушинкаю бибино-теле муже 1 чени. Однов оббезитов предста-вители общественных организаций, втасти, научей и культуры, спушеные битеородских ву-зов, читатели библикотем – вход был свобод-

зов, читатели библиотели - воса был свобод-ным, и граним могим все жетаксиме. Битегрось не опучание выбрам мостом не троивциями у нашиет города деямем троди-ция сотруднячества с Сорфией в самом ра-ных сфесок. В 2014 поду подписам договор о побративалия свибех с сорбским Ниции. О мождународном сотруднячества, важном на-правления деятильности продорож закотна, гожоратия замитивны провеж подписам подрагом откупренных и задровой политием Списи Медеодовог.

да по внутренной и надровой политием Орнит Меденрови.
— С Сербией мы острудне-вым ужи пит-надати, лет, в 2016 гаду на базе темпото-печескот универствета имени В.Г. Шухова старыт сербоной ресурсный цента, пожи преобразованный в неститут цербоски им-за и колитутельный Между нацины городими в нестоящие время идее испансы количес-действет в различения одерях. И пусть темни масциабные мероприятия; как сагодия, ста-нут хорошей традициям. Программа первого дие в Пушимност би-

блиотена горадована гостай интервочним выставшими и общинения. Макадай тапантан-





- Я таки с койни не мури. - гризнае

— Я таких с войны не видит, - признайтия ветерои. - Когда он распроески и в посимотром на мумся, то развил, что из больши, чем ном навричем. - шулит он - Ятанствания фотография в соцелли, и мен другие респеймен очем уси-ветно, и посиверовати такжу стилу. Общение с бетгородскими методиопистими предпланенось не эторой положения и территории технопеческого универси-тета. Отокра миност в предплантелния от томуров «Ночение воличе», «Октит», «Русы-зти, ОМ. Пател и Фезграция митоспорти Ветгородома облисти тости органосиванный вспоняма с физичами прознатия что городу. Белгарадомі области гости организмичного городу воглючной с физичам произмич по городу до Абранной пизицари. Здиси из учет жуда-ла орбозне штарати, произращие обучения в Белгарация и интегнатурация сламенно Терзия. Сербия в России гостаран Сламено Терзия. Он тегла привентительная леменями и внести с меня поселия загластичники и внести с меня поселия загластичники. Итомича-

представил свой фотоватиц «Сербия через збъектив». Сербокий инсистисац Санци Милеричским стициванно к дини Сербии к Чарновеные написала радијю икону «Сектой Надели» (дантой мученицы Киривани Нико-ведийской), которая была передана в дар институту сербокого языка и коммуниваций. Но главным событием дую, стирытием и даже погращением для безгородосто эритеги стал некопокра фильма «Сербия: отым любае». Он

автративает самые точене стручы души.
- Это фильм о том, что русокое сецице не остьюс, оне ризрывнется от гиобек, - говорит режиссер и член авторских исилентива это-го проекта Наталья Шувапова. - В прошлем году на международном феспивале привосполнего фильма «Сильные дуком» в оерб-ском городе Крушевац он получил приз. Его димонтрировали вие консурса, на закрытия ия. И по оксина

## Кухня и культура

Второй день фестивали стал кутинарным. белтородан отведали притравленные баз-на-сами исследуальноством и отпликальностью дь. В этот раз мерографиям произвен, до-бетту. Дух Сербен - гиципарсами пречини, домоче вода, мореное на грапе меся, таков ре-шти «Дней Сербня в Черноземьс». Багаса-сией холорит можес было охутить ещё на подхода и технологическому университету. Из динаминое импасы окрбовая музыка. Ароматы кофе и карещегося на григи мног, или по-сербози - роштибе, привленяем и тех, ито просео шил мино. Млюно быто гопробовать традъжние операвителы и опрыть для

- Связден мы готовим знаменитую пли а переріс снередь месом, - ресовлялі Ален-сандар Ломпіні, руководитель молоровний



яськи/ченации и сотрудничества - ИИС». Для тах, ито любит кофе так же, как сербы, мастер-илисс по приготовление этого нагитка провёл Евгений Осенков - руководитель Цигра мождукародного сотрудничества «Рус-ско-Сербовий Диалог» (г. Воронеи»). Познакомиться с другой трацицией - изтотовлениям особых, лицитарских граником - можно было у кондитера Полины Сегодиной.

у кондитера Полных Сегодиной. завершение дня воги гостай ждал тра-диционный «Сарбовай вечер» с играмы, кон-курсам». Панцевальными мастер-классами и воспомированный фотсовсовой.

 Очень важно развивать русско-серборю окбу. - говорят Ненад Бойков, сербовий дружбу, - гонорит Ненад Бойков, сербский стурант Белгородской духовной семя-ядим, - потому что адмиственный народ в Бароте, всторый по-настоящиму любит сербов - это русский. Когда вы привожните к нам, не чув-ствуются, что вы не доме. Токие грездравы повысамот блике узнать культуру друг друга Сирбии регупирно прово-

#### На земле и в небе

На третий день фести валь посетили сирбоне мотоциклисты. Главной целью из предри стаго участия в прояста «Рос-сия-Сербия: дружба навоогдан, в рамеах исто-рого был загитанирован совместный грымок с па-

совместным и выпосностным рационами и метоспостным местных метоспостубов. Спободам Башин и Можного Минич и ве-терана-реголителя Пор-ньй принядал из Бенгарада, игорой из Вень, их объедините гюбовь к небу и мотоциятим. Момчило уме участвовал в подобном меро-триятим в грошлом году в Ворочежи. В этот рко си-пригласиет с собой друга и воил свою мену Майу, к ним приссединился и ещё срим вестрийский серб - Горан Стоинович За время своего пробега мотоциялисты преодоле-ли более 3.5 пысячи киломитров. Рано угром 3 июня сербские гости в со-

провождении колонны билтородских «Ночных волков» стправились на вородоси в Томоровку. Здесь сни встретились с котоциклистими из Старого Оскола Петром Бели-ковым и Петром Толстолуциям, тоже дисантниками. Вмести они прошли необходимый инспруктах, получили парашеты и защит-ные каски. Прыжок совершали из озмолёта АН-2 с выселы 800 метров, с собой взели флиги Белгородской области. России, Сер-бии и ДОСААФ: Слободану Бешину досталог ви техамичика и посмотрял ченцирт спомстов областной филарионам. День завершился встречей в «Литературном кафе», участняю

#### Официальное признание

Церемоние закрытия культурного мо-рафона провели в актовом зале Института окрбского языка и комидинеская БГТУ на В.Г. Шукова. Ей почитный гость Спевечко Тирын» осначил особую роль Балгосода и вуда в развития братових открыений между двумя народами, добавия: - Дня Свубии в Черновимы - это серьёз-

най сорсии в тересоомог это серою най феспами. Ва то тоды, что в этохнусь в России, в впервые виму таксе макситатькое меропрыятие сорбото-русской друебы. Рассор тинсполителества умеверситета в свою очередь отчетит, что наши народы сви-

зывает неотовниском дружба, и сейчас очи крепчет. В том чесле в сфере образования. - Подписам зриси о призначии диплемов.

 - теграновы закон о правовым диптоска и тетеры надо посеботать чам, учебным за-ведениям, - отметов Соргай Глагогов.
 Обществонным структуром, уческусниям культуры и пицам. Занимающимой утреплением русов-сербовог отнешений в регисоне, были вручены специальные награды. Одну на нех получила корреспондант телекана «Белгород 24» Комнея Голуб

Општем, что организаторами фестива-ля стали БЕТУ им. В.Т. Шукова, в иминею Институт окрбоного языка и изменуенияция. и Центр международного сотрудничества «Русоко-Сербский Диалог» при годдержие «Инкрептив» «смирникация и сотрудничества - ИМС». За четыре дня работы различных площадок мероприятия фестицать посильсти болов двух писяч человек

Ксения ГОПУБ, Ирина ДУНАРЬ, Марина МИКДОПИНА, Динис КУШАКОВ